

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE

ORIHUELA

AÑO IV

ALICANTE. Viernes 7 de Marzo de 1913

Número 804

CRÓNICAS AJENAS

Cantando a nuestra tierra

Señor Director de EL POPULAR.
Muy señor mío: Para corresponder al galante ofrecimiento que usted me hizo poniendo a mi disposición las columnas de su popular diario, le remito a usted esos mal hilvanados renglones que contienen una nota rápida de color, seguro de defraudar sus esperanzas concebidas al calor de las alabanzas de un amigo común que quien sabe llevado su afecto hacia mí forzó la nota comistatua y produciéndole este pequeño artículo el efecto de un jarro de agua fría al calor de las esperanzas que usted había podido concebir.
De todas maneras le doy a usted las más expresivas gracias por su ofrecimiento y a su clara inteligencia me confío por si no lo encuentra usted publicable en las columnas de su diario que tan notables firmas han colaborado, lo condene usted al cesto de los papeles.
De usted afectísimo,
J. Bocé Benet (Frayse)

ALICANTE

El 1.º de Octubre en día espléndido y primaveral, salí de Barcelona más enfermo de espíritu que de cuerpo, para pasar la temporada de invierno en el incomparable clima de Alicante. A bordo del «Francoli» y sin otro incidente que dejar apeado un cateto que con vehementes protestas exteriorizaba su mal humor por haberse quedado en tierra.
Salimos del comercial puerto de Barcelona gozando del hermoso panorama del llano del Prat, modelo de terrenos de cultivos, y de la desembocadura del Llobregat, con la sonrisa de esperanza de un viaje placido y tranquilo, tal era el estado del mar: desgraciadamente no fué así. Después del almuerzo (en hora intempestiva, privilegio especial de estos buques costeros) empezó a picarse el mar en forma que cesaron las risas y conversaciones, toques de guitarra y alguno que otro bailete de los pasajeros de cubierta, desfilaron los de primera a sus camarotes y sentados primero y tendidos después y arrebujados en sus mantas los que no tenían otro sitio que guarecerse que la mal acondicionada cubierta, empezó a sentir los efectos del mareo, con tal fuerza que ni los mismos tripulantes ni el segundo de abordó se libraron de él. Así pasamos toda la noche, dando bandazos y convertidos en verdaderos fanábulos al trasladarnos de un lado a otro dando lugar a las escenas más cómicas que se producen al efecto del mareo y el mareo.
Al llegar el nuevo día calmóse el mar, sonrió la aurora y alboró un día de los más hermosos de la templada primavera de invierno en las costas levantinas.
Cual espléndida vista cinematográfica, desfilaron ante mis encantados ojos, las acantiladas costas de Denia, y más allá, cual inmensa esmeralda, la mancha verde de los espléndidos bosques de Busot y a lo alto de un monte que sobresalía al lado de la huerta de Alicante, bañando su falda en las blancas olas, se veía algo que no se podía distinguir si era castillo o ruinas del mismo y que los compañeros de pasaje naturales de esta región, me lo mostraron como el castillo de Alicante, a cuyo pie reposaba la hermosa ciudad levantina oculta a nuestros ojos por el Cabo de la Huerta que pronto doblamos dejando a un lado el hermoso tapiz verde de la huerta, y mostrándose con todo su esplendor de blancura cual perla que reposa tranquila en el fondo de su concha formada por los Cabos de la Huerta y Santa Pola, este rincón de la costa del Mediterráneo, donde no se deja sentir

nunca el frío, la simpática ciudad de Alicante.

Una idea completamente opuesta llevaba formada de lo que debía ser esta población, la creía una ciudad como tantas otras de España, de calles tortuosas y empinadas, empedradas de guijarros, llenas de vetustos edificios la mayor parte, sin arte alguno, mezclados con mezquinos edificios modernos, donde se ve que se ha tenido más en cuenta el coste de los mismos que su belleza arquitectónica formando un conjunto terráceo y sucio, del que sobresalen dos o tres campanarios de agudas veletas, señal del dominio señorial que sobre ella tuvieron en no lejanos tiempos las órdenes religiosas.

Alicante no es así, ciudad a la moderna, con un tipo un poco extranjero de blancos y bonitos edificios, con la sencillez armonizada con buen gusto, calles rectas, anchas, bien cuidadas y muchas de ellas asfaltadas, dan la sensación de una población del mediodía francés o una pequeña ciudad de la costa azul.

Vista desde la entrada de su puerto, tendida a la falda del castillo, que cual atalaya, la defiende de los riesgos del mar, ribeteado por el incomparable paseo de la Explanada con sus esbeltas palmeras, al moverse a la suave marina parecen bayaderas sagradas danzando la típica danza a su Dios sol, es una visión verdaderamente hermosa. La montaña de su castillo, que como infranqueable barrera se opone a los fríos vientos del Norte, tiene cual el antiguo Egipto, esa efigie muda y callada que reposa tendida sobre su falda, con su corona de almeñas que forman su castillo, genuina representación de su pasada fuerza, y que recuerdan aun el grito: «Desperta ferro», de los almogabares que la libran del yugo zarraceno para unir la como el más preciado florón a la corona de Aragón y Cataluña, y hoy desastrosamente convertido en coronas de espinas por haber desmantelado su castillo y haberse convertido en prisión militar, mansión de lágrimas. La efigie parece que dormitando resignada ante fuerza mayor y encadenada al monte desaparezca el oprobio que sobre su cabeza ha caído y se convierte en aura de diadema, rica en joyeles de pedrería, viendo transformarse las ruinas de su castillo en soberbio casino, que sea punto de reunión de la opulenta colonia cosmopolita, que recorre las estaciones de invierno sembrando por doquier el oro; y las laderas de su monte, convertidas en hermoso parque formando soberbio montón de esmeraldas almohadones perfumados por el aroma de miles de flores, donde espere reclinada y tranquila la soberbia efigie de Alicante como su compañera del desierto, la palabra cabalística que le ha de dar vida.

Y para eso vosotros los alicantinos, debéis poner cada uno de vuestra parte un poco de ese gran tesoro que se llama voluntad, y haciendo por vuestra parte todos los esfuerzos que sean necesarios para dar a conocer al mundo entero las cualidades de vuestro clima haciendo así que los millonarios de los rumbosos países del Norte; vengán a buscar en su Sol las alegrías que perdieron entre las nieblas de su país; y de esta manera veréis convertidos en moneda contante y sonante los raudales de oro que el astro rey os envía con sus rayos y los alrededores, áridos hoy vereis convertidos en espléndido parque sembrado de palacios y grandes hoteles, cual si un hada amiga los hubiese tocado con la varita de la virtud, y vuestra efigie sentirá calor en sus rocosas venas y sonreirá placentera volviendo así a la vida, porque habréis hallado la pa-

labra cabalística que hoy espera muda y resignada encadenada a la ladera del monte desde largos siglos.

Entonces veréis los alicantinos convertida vuestra querida ciudad en emporio de grandeza cual Niza, Canes, el Cairo o Monte-Carlo etc., etc., en esta hora peculiar de estas estaciones invernales; la hora del crepúsculo cruzar por vuestras calles llenas de lujosas tiendas, sucursales de las más afamadas del mundo entero, su número de coches y automóviles blanqueados por los escudos de la más rancia nobleza del orbe, llenos de mujeres hermosas y elegantes, en compañía de hombres distinguidos, que aquí y hallá se apean para hacer las compras del día, dejando paso a tranvías omnibus y simones, que corren presurosos de un lado a otro. Los teatros por la noche convertidos en concursos internacionales de bellezas que lucirían sus soberbios escotes cuajados de pedrería, y los hombres con sus blancas pecheras del frac o esmoquin y formando animados grupos en sus corredores y salones de descanso, comentando la última noticia del día y por fin toda la ciudad radiante de luz con el bullicio de las grandes capitales, y cual nueva torre de Babel, hablándose todos los idiomas, satisfecha de sí misma y cada alicantino, orgulloso por la parte que en su desarrollo hubiera contribuido, exclamando: Esta grandeza de vida alicantina, es obra nuestra, solo nuestra.

Alicante 27-2-913.

¡ALTO AQUI!

OSTRAS frescas de Santander
Desde 60 céntimos en adelante docena.
Se sirven preparadas a domicilio, en el puesto de pescados de Asensi Hermanos.
No equivocar. Frente a la parada de los Espejos.

PÁGINAS HISTÓRICAS ALICANTINAS LA PROCESSION CIVICA DEL 8 DE MARZO Antaño y hogaoño

(CONCLUSION)
Entronizada de nuevo la reacción en Julio de 1856 y disuelta la Milicia Nacional, desde esta fecha hasta 1869 fueron contados los años en que los gobernadores civiles autorizaron el levantamiento del Mausoleo y la celebración cívica el día 8 de Marzo. Pero a pesar de haber habido gobernador que extremó la orden prohibiendo en absoluto el que se dedicase recuerdo alguno a los mártires de la libertad, tales como los dos últimos del reinado de doña Isabel II, en los años 1867 y 68, D. Perfecto Manuel de Obald y D. Luciano María, éste último verdadero terror de los liberales de la provincia de Alicante, secundado por individuos que, guiados solo por la pasión política, que todo lo envenena en nuestra patria, ejercían las más atroces de las villanías contra los que militaban en partidos avanzados, villanías que al relatarlas hoy, llenarían de aprobio y de sonrojo a hijos y deudos de los que las ordenaban y ejecutaban, que aún viven y que se precisan en manifestar que con entusiastas liberales (?); a pesar, repetimos de las severas órdenes dadas a los agentes de policía, éstos, por mucha vigilancia y celo que desplegaban, no podían impedir que en la mañana del citado día 8 de Marzo apareciera el suelo de buen trecho del Malecón cubierto de flores.
El mausoleo que se ha levantado todos los años en el Malecón hasta la erección del monumento de piedra que

hoy se admira allí, lo costeó el Ayuntamiento en 1855.

Triunfante la revolución de Septiembre, celebróse la luctuosa fecha del 8 de Marzo, en el año siguiente 1869; y revistió la provincia cívica tal brillantez, que se puede afirmar, sin temor a pecar de exagerados que ha sido la del citado año la más concurrida de las celebradas desde 1855 hasta hoy.

Un periódico de aquellos tiempos, que tenemos a la vista, «El Comercio», dedica a la fiesta a que consagramos este artículo, tres largas columnas de letra pequeña y compacta, reseñando minuciosamente cuanto a la procesión asistió.

En los años sucesivos, sin interrupción, se ha celebrado la procesión cívica; pero, en honor a la verdad, no con la pompa y brillantez con que se llevó a cabo en 1869.

Desde 1880 ha dejado de celebrarse el funeral que en sufragio de las almas de las víctimas del 8 de Marzo de 1844, tenía efecto en la colegial de San Nicolás, por no permitir, según se nos ha dicho varias veces, la rúbrica de la iglesia el celebrar funerales en dicho día; en vez del funeral, se aplican misas rezadas a aquellas víctimas.

Hogaoño

Podríamos hacerlo por nuestra propia cuenta, el narrar la procesión cívica que en estos últimos años los liberales alicantinos organizan como tributo a la memoria de las víctimas del 8 de Marzo; pero creemos más conveniente el coger al azar uno de los periódicos que aquí se publican y reproducir lo que dice acerca de este luctuoso acto.

Corresponde lo que vamos a copiar de un leído diario de esta localidad.

Dice así:
«Ayer mañana a las once salió de las Casas Consistoriales la Manifestación cívica que anualmente se celebra para perpetuar la memoria de «Los Mártires de la Libertad» especie de homenaje del pueblo liberal alicantino a los luchadores que el 8 de Marzo de 1844 fueron fusilados en el Malecón. El día desapacible y tristonó no fué obstáculo para que el acto revistiese gran solemnidad; y estuviese concurridísima, yendo en la procesión cívica representaciones de las Sociedades Patrióticas, Comités, Centros Republicanos y el Obrero, Escuelas Moderna y Modelo, Logias, Centro Espiritista con coronas, comisiones de los pueblos con banderas y estandartes y músicas, abriendo la marcha una pareja montada de la Guardia Municipal.
Presidió el alcalde señor Soto, acompañado de nutrida comisión de concejales llevando el concejal síndico señor Albiach el estandarte del Ayuntamiento.
Las calles que recorrió la manifestación estaban ocupadas por numeroso gentío, y al llegar ésta al Monumento del «Paseo de los Mártires» fueron depositadas las palmas coronas, banderas y estandartes, disolviéndose los manifestantes en medio del mayor orden.
Queda demostrado una vez más la veneración que este gran pueblo guarda a los mártires de la Libertad».

Hemos terminado este artículo, escrito solo con el objeto de recordar la fecha de la primera procesión cívica con carácter oficial en honor a los mártires de la libertad de 1844. El lector habrá podido apreciar lo que ha sido este acto en otros tiempos, y a lo que se reduce en nuestros días.
Las comparaciones siempre resultan odiosas; pero si hemos de decir lo que sentimos, respecto al asunto de que tratamos, sin ánimo de mortificar a nadie, opinamos que la brillantez con que se celebró la procesión cívica en los primeros años que siguieron a la Revolución de Septiembre, dista mucho a la con que hoy se efectúa este acto.

Francisco Montoro Pérez.

CRONICA DE BERLIN

Cómo se trabaja en Alemania

¿Cuándo trabajan los berlineses? En Londres también se trabaja, pero esto no es extraño. A la una de la madrugada no hay ya ni un solo londinense en la calle. Aquella gente se acuesta a la hora de las gallinas, madruga y puede trabajar. Los berlineses trabajan, por lo menos, doble que los ingleses y duermen a lo más, la mitad de lo que duermen ellos. Probablemente, las cosas no continuarán así. Berlín tendrá que decidirse a ser una ciudad de placer o una ciudad de trabajo. Por mi parte, le encuentro muchas más condiciones para el trabajo.

Todo Berlín está lleno de bares, de «restaurants» de noche, de cafés, de «Weinstuben» y de «cabarets». En París, la vida nocturna se queda casi reducida a la place Pigalle. Aquí se extiende por toda la ciudad. Yo vivo en una parte de Berlín completamente nueva. Ni mi calle, ni el parque vecino, ni la plaza inmediata, ni la mitad de Ichónenberg figuran en los planos de hace dos años. Pues todo está lleno de establecimientos nocturnos y en todos ellos hay gente. El «Malepartus», el «Sfeyer-bar», el «Pompador», el «Motz bar», el «Casino-bar», el «Zanzi-bar», el «Nollendorf bar» y otros muchos cierran a las cuatro de la mañana. A esa hora, la gente afuye al «Cafe Luitpold» y al «Figaro», a tomar caldos y cafés y a aguardar que sean las seis. No muy lejos, en la Kleist Str, hay un bar que se abre a esta hora, el «Piccadilly», y también, cerca, está el «Quo vadis»? Estos establecimientos no tienen más que abrirse para llenarse. La gente llega a ellos ya estrenada. Allí se bebe y se baila y se rueda sobre las alfombras.

París, con ser París, no tiene un solo establecimiento de noche que se abra por la mañana. A las doce ya están todos abiertos. Aquí hay infinidad de locales que se abren a las dos, a las tres, a las cinco y a las seis de la madrugada, y en todos hay público, y no un público extranjero, como el de los establecimientos análogos de París, sino un público alemán.

La vida de noche se confunde aquí completamente con la vida de día. La del placer con la del trabajo. A las siete y las ocho de la mañana todo está abierto: fábricas, bares, oficinas y tugurios. En la calle, los transeúntos se mezclan con los madrugadores. Unos y otros utilizan los mismos tranvías.

Se vé que Berlín es una ciudad muy fuerte. Le pasa lo que a esos hombres que no duermen, que se van de la diversión al trabajo un día y otro. Como ellos, si Berlín continua así no tardará gran cosa en hincar el pico.

Julio Camba.

Bar-Gambrinus

10, Mayor, 10
Establecimiento de moda
y único en su clase en Alicante
Lo recomendamos al público por su variedad en especialidades, tanto en fiambres, como en cervezas de las mejores marcas extranjeras y del país, negra dorada y Pilsen.
En aperitivos, vinos y licores se sirve lo más selecto hasta satisfacer el paladar más delicado, siendo especialidad de la casa el tan renombrado Coek-Tail al vermouth y chincotel de Ginebra ó a base de otro licor.
Aceitunas variadas, patatas fritas a la inglesa, chocolates de la casa Suchard, sandwis, bocadillos, pordoses, boquerones de Málaga y todo lo concerniente al ramo de cervicería montado a la alta escuela difícil de enumerar.
10, Mayor, 10
BAR-GAMBRINUS

LA LUCENTINA GRAN ALMACEN DE CALZADO ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca Barcelona, Valencia, Bilbao y Elda. — Solidez, elegancia y economía. — Precios sin competencia é increíbles desde 0'25 el par hasta 25 pesetas. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades. En la mucha venta está la ganancia.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUÍN

Visitar el almecen. Está todo en los escaparates y á la vista del público Calzado á la medida á igual precio que de fábrica Plaza de Isabel II, 27 y Segasta 17. — ALICANTE

Esta importante casa, para dar mayor comodidad á toda su numerosa clientela, ha establecido una sucursal en las calles de Muñoz, número 7, y Angeles, número 16. (Frente a San Nicolás.)

ENTRADA LIBRE NO CONFUNDIRSE

Carta abierta

Alicante 7 Marzo 1913 Sr. Dr. de EL POPULAR E. P.

Mi querido amigo: Un periódico local de anoche se muestra injusto conmigo.

Su redactor «Tito Randolpho» publica un suelto agresivo.

«Tito Randolpho» sabe y muy bien le consta, que todos los artículos que sobre navegación publica EL POPULAR, a los que alude, son míos.

Y «Tito Randolpho» sabe asimismo que yo no soy de los que tienen feos vicios, ni de los que ejercen industrias como las que con insidia alude en su suelto.

Y «Tito Randolpho» debe saber y si no lo sabe yo le enseñaré a que lo sepa, que disponer de cincuenta líneas en un periódico, no le autoriza para emplearlas en la difamación.

Y ese «Tito Randolpho», insidioso en sus intenciones, malevolente por la cuenta que tal le trae y ridículo por su trasnochada y pobre sátira, no puede llegar (que ha de llegar!) a mi altura, está juzgado con solo decir que al mismo tiempo que aparecía el suelto a que me vengo refiriendo, veía la luz pública el segundo artículo de «Viajes marítimos», «Los vapores de pasaje».

Yo amo, defiendo y mantengo lo que debo, «siento» y quiero honrada mente. Por eso combato a ciertas compañías navieras; por estimar que hago obra de justicia y filantrópica. «Tito Randolpho» sabrá porqué hace lo contrario.

No consiento que nadie ni por nada, ponga en tela de juicio la honradez de cuanto siento, digo y mantengo donde sea necesario.

Pero... ¿quien es ese «Tito Randolpho»?

Seguro de que esta carta será acogida por usted y confiando la dará a la publicidad me reitero muy suyo affmo. amigo y s. q. b. s. m.,

Miguel Morales Almiñana. (Perseo) Marino Mercante.

Calle Torrijos num. 85. 1.º

Máquinas de escribir, nuevas o usadas, a plazos y al contado.

Accesorios para las mismas.

Taller para la reparación:

Segasta 27.—Fonografía Madrileña Alicante

SUCESOS

Detención

Han sido detenidos por cometer actos inmorales en la vía pública José Aracil Espejo (a) Caracol, Enrique Tomás Pérez (a) Martíné y Juan Villaplana Gómez (a) Gobernador.

Ingresaron en la cárcel de quincena.

Robo

En la calle de Artilleros 11, primero han estado los «cacos» esta noche pasada fracturando la puerta de entrada con una palanqueta y llevándose 15 duros que habían en un baul.

Como presunto autor del hecho ha sido detenido un sujeto llamado Francisco Acosta Canales, que en la calle de Alvarez hace vida marital con Josefa Garcia.

Recaen también sospechas sobre otro sujeto, amigo del anterior que estos días pasados se dedicaba a componer gramófonos

por esta capital, llamado José Rodríguez García y que esta mañana en el primer tren ha marchado a Murcia.

Se han dado órdenes para su captura.

Blasfemos

Por blasfemar en la vía pública ha sido detenido y cumplirá quincena de arresto Alfonso Crespo Cruz (a) Morrut.

Insultos

Rafael Marco Soler entró anoche en la cervecera del «Chufa» situada en la calle de la Infanta, esquina a la de Zaragoza, siendo insultado por el dependiente de dicho establecimiento.

Robo de gallina

Luisa Duard ha denunciado que su vecina Encarnación Martínez Sánchez de la calle de Alvarez 25, subió al terrado a coger ropa que tenía puesta al sol, cuando a poco de salir, notó que le habían quitado una gallina sospechando fuera la vecina quien la quitó.

Se ha dado cuenta al Juzgado.

Reclamado

Los policas de vigilancia han detenido a José Ruiz Sánchez, natural de Guadalupe, Murcia, que estaba reclamado por el juez de instrucción de esta capital.

Riña

En el paseo de Méndez Núñez, riñeron ayer Juan Gadea Barrachina (a) Cacahuro y Bautista Garcia Garcia.

El Gadea le tiró una pieza de a kilo a su contrincante y le hirió en la sien izquierda, resultando el agresor con una lesión en el dedo meñique de la mano izquierda.

Ambos fueron curados en la Casa de Socorro, quedando después detenidos.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento 4 curaciones.

La guardia para mañana está a cargo de los médicos: Sres. Benitez y Gómez.

Practicante: Sr. Mingot.

Gran ocasión para el público en general

¿Queréis comprar barato? No compréis sin antes visitar el acreditado establecimiento de tejidos, pañería y sastrería titulado la Estrella plaza de Castelar, 3 y 5, pues el dueño de dichos almacenes nuestro amigo Mora, ha hecho grandes rebajas en todos los artículos de la presente temporada tanto en los géneros de señora como caballero, pero especialmente en chales, nubes, toquillas, abrigos señora, caballero, trajecitos niño y peletería.

En el ramo de sastrería encontraréis ventajas en gran escala, pues hoy ofrece los trajes a medida los que valían 45 pesetas hoy 25 y los de 50 pesetas 35 haciendo presente que en todas las clases encontrarán ventajas en una mitad de sus precios.

La Estrella, Plaza Castelar 3 y 5.

Notas bibliográficas

Mundo Gráfico

Es muy interesante el número de esta semana de este gran semanario ilustrado, cuyo éxito es cada día más creciente.

Publica las siguientes informaciones de actualidad: La catástrofe del puerto del Musel, en Gijón.—La infantita Maria Cristina, hija menor de los reyes de España.—La Asamblea liberal de Tarragona.—El «foot ball» en Londres y en Madrid.—La revolución de Méjico.—Sevilla monumental y pintoresca.—Notas militares de actualidad.—El Gallo, Vicente Pastor, Bombita y Paco Madrid.—Un teatro destruido en San Sebastián.—Nuestras tropas en Tetuán.—Los desórdenes de Barcelona, etc., etc.

Bernabeu, dentista, paseo Méndez-Núñez, 18, principal, izquierda. Consulta y opera, de nueve a doce y de tres a seis.

Noticias varias

Los Jefes de los cuerpos, dependencias y comandancias de carabineros y guardia civil de esta provincia, han recibido órdenes para que dispongan el reconocimiento previo de cuantas clases de tropa puedan necesitar el uso de los baños de Archena durante la temporada próxima.

Ya ha empezado el acreditado establecimiento de tejidos EL SIGLO sus populares rebajas de precios como final de temporada.

A precios increíbles realiza todos los viernes y sábados, Retales Saldos y Gan-gas.

NOTA.—Todos los abrigos de señora y pieles se venden a precios baratísimos.

Manuel Martínez Lledó ha solicitado registro minero de veinte pertenencias de lignito de la mina Teresa, del término de Crevillente.

Los viajeros llegados á esta capital por las diferentes vías, anoche y mañana de hoy, son los siguientes:

Table with 2 columns: Line, Price. Por la línea de Madrid 350, Por la de Murcia 402, Total 753.

Se vende una magnífica máquina, para la fabricación de agua de Seltz, sifones y gaseosas.

Darán razón, Cervecera Bar Gambri-nus.

Mayor 10, Alicante

RESTAURANT DEL CASINO

Platos del día para mañana:

Huevos meyerbeer y gigot ouis bisse.

Teatros y cines

Teatro Nuevo

Cine popular con proyecciones de la casa Pathé Freres.

El salón de mejores condiciones y de más seguridad para el público, y el cuadro más fijo, más claro y más perfeccionado de los de Alicante.

Sección permanente todas las noches. Preferencia 10 céntimos. General 5 id.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. La casa que mayores atracciones ofrece al público.

Preferencia 25 céntimos.—Entrada general 10 idem.

Salón Novedades

Todas las noches funciones por secciones, con cambio diario de programa.

Preferencia, 30 céntimos; general, 15.

Salón Moderno

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio

Sección permanente de seis y media a doce todas las noches.

Ocho estrenos diario de otras tantas magníficas películas.

Preferencia 15 céntimos.—General 5.

Se vende en el inmediato pueblo de San Vicente una casa, situada en una de sus principales calles, compuesta de planta baja y piso alto; mide la fachada 14 metros.

En la planta baja, tres alcobas, dos gabinetes, sala y antesala, una magnífica terraza. En la planta alta, tres alcobas, cocina, comedor, cochera, cuadra y un gran patio con dos aljibes. Además un huerto plantado de frutales y emparrados, que mide 55 metros de longitud y 14 de latitud.

Razón: en la Administración de este periódico.

Verdes de Marennes

OSTRAS

siempre frescas

Se recibirán regularmente hasta fin de Abril.

PRECIOS

Blancas de Origen de Arcachon, servidas a domicilio, abiertas y limón.

1.ª Gordas Finas 1'70 pesetas docena

Medianas Finas 1'10 id. id.

Verdes gordas finas 1'70 peseta

Se sirven en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras

Especialidad de Cervezas extranjeras y del país.

Maison Francaise

52, Paseo de los Mártires, 52

ALICANTE

La debilidad nerviosa y neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias; dispepsias (pereza de digerir, raquitismo, crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado

ELIXIR CALLOL

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas.

Véndese en las principales farmacias y droguerías

FOLLETIN DE EL POPULAR

Camino de Cruces

FOR Manuel Villar

Novela corta que el autor dedica a su buen amigo Carlos Rodríguez Ortíz

I

Por el postigo de la ventana, casi del todo cerrado en señal de luto, miró don Pablo a la calle.

Ya en ella confinaba su vivir el silencio melancólico, triste, hastioso de los momentos indefinidos en que

termina el día y comienza la noche.

Hora grave e indeterminada en que todo parece vivir en recogimiento espiritual, en que la paz solemne de la aldea tiene sublimidades de campo, en que el ambiente pone santidad en sus melífluas vibraciones, en que a las pequeñas cosas se las encuentra el alma de grandeza de lo desconocido y en que el espíritu de los seres se eleva al azul del tiempo para caer en meditación sobre su propio espíritu.

El cielo abocetaba su negrura de paz, poniendo tonación de infierno donde antes fué de gloria. El sol, que hacía rato trasmontara por ocaso, dejó prendido sus tiernos vibras en la gama de nubes que mostraban la baja tonalidad de un río de sangre en estertor de muerte. Algunas estrellas decían, en titilación de miedo, la vanidad de su grandeza. Y la luna, ya desfumándose, redonda,

majestuosa en el espacio, desgranaba sus risas de luz, salidas del alma de su vida excelsa...

Miró don Pablo al cielo, contemplándolo largo rato, queriendo penetrarse de su misterio. En su contemplación se sentía alejado, aspirando en una lejanía de eternas nieblas la esencia de un vacío que tuviera la idealidad de un ensueño. Su alma la sentía agrandarse, al creerse en abierto secreto de lo infinito...

Recogió su dilatada vista, para llevarla al fondo penumbroso de la habitación. Y su alma, de grande, se tornó chiquita y medrosa. La luz mortecina de un quinqué le mostró la cera en lágrimas que lloraron los cirios pegadas al suelo. Aspirábase en la sala olor a muerte. Sentíase el vacío de una vida, dando a don Pablo la sensación de la suya y haciéndole pensar en la estéril templanza de todas ellas.

Miró largo rato al lugar donde horas antes permaneciera, en su caja de sueño eterno, el cuerpo rígido de Mercedes, de la mujer que le quiso riendo, manifestándosele copa alegre donde él saciara con divino placer su sed de amor... Ahora parecía escudriñar, conocer la intensidad pasionaria del delicado espíritu del sueño, que tanto sabría de nostalgias. Miraba a éste en espasmo de una contemplación abotargada. Diríase, al verle tan sin vida, que vivía la idiotéz del dolor.

En un raptó de ilusionismo sintió a la muerta hacer irrupción en la estancia. ¡El lo aseguraba, su alma abierta a la creencia de los milagros!... Milagro fué para él, porque la sintió y vivió sus palabras, y aspiró su dulzura, aumentándole su fe en el vivir. Pero rompióse el encanto de la ficción y tornó su dolor, agrandado por la realidad del triste instante.

Nueva sombrería de J. ACEVEDO

PRECIO FIJO

12, Princesa, 12.—Alicante

Gran surtido en Sombreros y Gorras para Caballeros y Niños.—Últimas novedades en Sombreros mezcla peludos.—Gorras de punto última novedad para Niños.—Sombreros Christis.—Sombreros Sevillanos y Cordobeses.

PRECIO FIJO

Telegramas

La guerra en los Balkanes

Pelea entre los aliados?—Pidiendo licencia

Dicen de Viena que se han recibido en dicha capital varios despachos, fechados en el teatro de la guerra, con noticias de indiscutible importancia.

Afirman que han surgido gravísimas discrepancias entre las tropas griegas, búlgaras y serbias, habiéndose librado algunos combates con resultado diverso, entre los que hasta ahora venían siendo aliados.

Otros despachos aseguran que los búlgaros y el Ejército que sitia la plaza de Andrinópolis, están cansadísimo de la campaña y piden que los licencien.

Se desconoce el fundamento de estas noticias.

De política

Consejo en Palaso

El Consejo de ministros celebrado ayer mañana bajo la presidencia del rey fué brevísimo.

Según las referencias dadas por Romanones, apenas si había asuntos de que dar cuenta al rey.

Manifiestó el conde que en su discurso resúmen, expuso al monarca la campaña que hace la prensa en la cuestión de las alianzas, haciendo opinión, ante el interés nacional que tiene el asunto.

Añadió que el Gobierno se siente animado por esta campaña, estimándola como un remedio poderoso para ilustrar a la opinión, orientando al mismo tiempo al Gobierno, sin que este trate, por ello, de descargar su responsabilidad en la ocasión definitiva.

De Instrucción pública

Publicación aplazada

El ministro de Instrucción pública ha ordenado que no se publique en la «Gaceta» la Real orden estableciendo la inspección en la enseñanza de las Escuelas.

Se hacen muchos comentarios acerca de los motivos de esta suspensión.

Pidiendo el diatámen

El señor López Muñoz ha dirigido una Real orden al Consejo superior de Instrucción, para que emplee la mayor brevedad posible, en dictaminar sobre

el proyecto del Decreto, acerca de la enseñanza del catecismo en las escuelas.

Varias noticias

Entre gitanos

Comunican de Barcelona que entre los individuos de una tribu de gitanos, acampada en la barriada de Pueblo Nuevo del Mar, se promovió una terrible reyerta que degeneró en batalla campal.

Los contendientes hicieron infinidad de disparos.

Uno de los proyectiles, alcanzó a un maestro, llamado José Díaz, que pasaba conduciendo varios niños de su Escuela, hiriéndole levemente.

El problema marroquí

Atropellos y vejámenes

Dicen de Tenerife que se han recibido allí noticias de Saffi, que han producido gran impresión.

Manifiestan que los españoles residentes en dicha población marroquí están indignadísimos por los atropellos y arbitrariedades que cometen los franceses.

A un español llamado Seeiqui, que tiene perturbadas sus facultades mentales, lo enviaron maniatado a Casa Blanca.

En Saffi quedaron abandonados y en la miseria, la esposa y cuatro hijos de este desgraciado.

Varios comerciantes españoles han sufrido vejámenes, a pesar de las protestas de nuestro cónsul.

El asunto está siendo muy comentado.

¿Qué trabajos se hacen en el taller de escultura, pintura y dorado de Manuel Carrillo y C.ª? La solución en la cuarta plana.

Pasatiempos

Un mendigo, armado de un cornetín, se presenta ante un merendero lleno de gente.

Uno de los concurrentes le pide que toque algo, y el infeliz confiesa que no sabe.

—¿Comol? ¿No sabe usted tocar?
—No, señor.
—Entonces, ¿por qué lleva usted ese cornetín?
—No es más que una amenaza.

Servicios públicos

Tarifa de carruajes

Servicios de estaciones y muelles
Por cada asiento en cualquier clase de carruaje, 0'50 pesetas.

Por baules; cada uno, 0'50 id.
Por maleta o cualquier otro bulto de viaje que no sea llevado a mano, 0'25 id.

Servicios en la población
Por una carrera a cualquier punto de la ciudad con uno o dos asientos en carruaje de una o dos caballerías, 1'00 pesetas.

Por cada asiento más, 0'25 id.
Por horas en carruaje de cuatro ruedas y dos caballerías con dos asientos, 2'50 id.

Por cada asiento más, 0'50 id.
Por horas en carruaje de cuatro ruedas y una caballería con dos asientos, 2'00 id.

Por cada asiento más, 0'50 id.
Por horas en carruaje de dos ruedas y una caballería, con dos asientos, 1'50 id.

Por cada asiento más, 0'25 id.
En estos servicios las fracciones de hora son de treinta minutos y para carreras se considera como límite las barriadas y paridas unidas a la población agrupada, tales como Babel, San Blas, Santo Domingo, Plá de Bon-Repós, Portazgo, etc.

Servicios especiales
Por excursiones y recreos, toda una tarde, a las huertas o pueblos de Santa Faz, Villafraqueza, San Vicente, San Juan, Campello y Muchamiel y al Polígono del Tiro Nacional, en carruaje de cuatro ruedas y dos caballerías, 7'00 pesetas.

Por el mismo servicio en carruaje de cuatro ruedas y una caballería, 6'00 id.

Por id. id. en carruaje de dos ruedas y una caballería, 5'00 id.

Por cada carruaje que se utilice para bautizos, bodas, entierros y teatros, 5'00 id.

Los demás servicios no comprendidos en esta tarifa se ajustarán a precios convencionales.

NOTA.—Los dueños de carruajes de alquiler llevarán expuesta siempre la presente tarifa en sitio visible del interior del vehículo y la omisión de este requisito será castigada con multa.

Entrada y salida de trenes y diligencias

Ferrocarriles de M. Z. A.
Correo de Madrid; sale de Alicante a las 20 horas; llega a Alicante a las 8 horas.

Tren mixto; sale a las 22,10 horas; llega a las 8 horas.—Correo de Andalucía; sale a las 14,30 horas; llega a las 12,35 horas.

Corto de Albacete; sale a las 6,30 horas; llega a las 21,05 horas.—Corto de Almansa; sale a las 17,40 horas; llega a las 9,40 horas.

Ferrocarriles Andaluces
Tren mixto de Murcia y Torreveja; sale a las 6,30 horas; llega a las 18 horas.—Correo de Murcia; sale a las 4,5 horas; llega a las 11,55 horas.—Tren mercancías a Zeneta y Torreveja; sale a las 4,50 horas; regresa de Elche a las 15 horas.—Tren corto de Elche; sale a las 13 horas.—Mixto de Murcia, llega a las 20,50 horas.

Ordinario José Valero (a) Curra, sale de la posada La Unión, para Ibi, todos los martes, jueves y sábados a las siete de la mañana.

Servicios de diligencias
La Posada de la Balsa. Para Santa Pola, sale a las 14 horas; para Denia, a las 4 y a las 13 horas; para Alcoy, a las 8 horas; para Agost, a las 15 y 15,50.—De la Posada de La Unión. Para Aguas y Busot, a las 14 horas; para Finestrat y Rellen, a las 13 horas.—De la Posada Nueva. Para Busot, Aguas y Jijona, a las 14.—De a Posada de Ramis. Para Callosa de Ensarriá, a las 12.—De la Posada Marroc. Para Jijona, a las 12 y a las 15; Callosa de Ensarriá y Polop, a las 12,30.

Servicios de diligencias
la Posada de la Balsa. Para Santa Pola, sale a las 14 horas; para Denia, a las 4 y a las 13 horas; para Alcoy, a las 8 horas; para Agost, a las 15 y 15,50.—De la Posada de La Unión. Para Aguas y Busot, a las 14 horas; para Finestrat y Rellen, a las 13 horas.—De la Posada Nueva. Para Busot, Aguas y Jijona, a las 14.—De a Posada de Ramis. Para Callosa de Ensarriá, a las 12.—De la Posada Marroc. Para Jijona, a las 12 y a las 15; Callosa de Ensarriá y Polop, a las 12,30.

IMP. LIT. T. MUNOZ

CAMPOS ELISEOS DE LERIDA

Gran Centro de Producciones Agrícolas
Director-propietario: Don FRANCISCO VIDAL Y GODINA
PROVEEDOR DE LA ASOCIACIÓN DE AGRICULTORES DE ESPAÑA

Especialidad que recomiendan a esta antigua y acreditada casa
ARBOLES FRUTALES

En grandes cantidades, de las especies y variedades más superiores que en Europa se cultivan

VIDES AMERICANAS, INJERTOS, BARBADOS Y ESTAQUILLAS;

de inmejorables condiciones y absoluta autenticidad.

Un millón de barbados disponibles de Chasselas (Berlandieri 41'.

La clase más superior y recomendada para los terrenos calcáreos y secos.

Pídase el catálogo de este año a D. Francisco Visconti, de Alicante

Aguas DE Cestona

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del HIGADO, INTENTINOS, RIÑONES y ESTREÑIMIENTO. Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona, fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la entero-colitis por antiguos que sean ceden infaliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.

De venta a 1'25 ptas. botella en Farmacias y Droguerías, y en la Plaza de Isabel II, 30

Los que usan el Tónico Koch Los que no usan el Tónico Koch



Los males nerviosos, la neurastenia, el histerismo, los del estómago, los cura el TÓNICO KOCH y recobran los pacientes con la salud del cuerpo las alegrías del alma. Su mejor recomendación es ensayarlos donde hayan fracasado otros medicamentos. La cura de toda debilidad contraída por abusos de todas clases, excesos, estudios, pesares, etc. ó heredada por escrofulismo, vicios humorales, etc. (en el hombre, la mujer y niños), se consigue siempre con el TÓNICO KOCH, que da las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios.

Consulta diaria: de once de la mañana a siete de la tarde, 5 pesetas. Gratis jueves y domingos, de once de la mañana a una de la tarde, y siempre haciéndolo por carta.

DOCTOR MATEOS
PUERTA DEL SOL Y ARENAL, 1. 1.º—MADRID

Se dan y remiten gratis por correo folletos curiosos.

Garantía del TÓNICO KOCH
La completa del DR. MATEOS, que ofrece gratis la vigilancia de sus efectos, en persona a los de Madrid y por carta a los de fuera. Los enfermos deben huir de los preparados que no tengan la garantía de médico conocido y establecido que RESPONDA de los efectos, pues la mayoría de las enfermedades crónicas se deben a tomar medicamentos sin vigilancia médica de responsabilidad. EL TÓNICO KOCH se vende a 9 pesetas en boticas de España, América y Filipinas.

En el hombre cura el TÓNICO KOCH la neurastenia, pérdida ó debilidad a cualquier excitación, nervosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria, etc.

En la mujer cura el TÓNICO KOCH siempre la esterilidad, el histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento, ganas de llorar, etc.

En los niños cura el TÓNICO KOCH encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de fuerzas, etc.



SIDRA CHAMPAGNE

Hijos de Antonio Arias
de CORIAS DE PRAVIA (Asturias).

Proveedores de la Real Casa

MARCA PELAYO

La mejor conocida hasta el día, habiendo obtenido premios en cuantos concursos ha sido presentada. Se garantiza su pureza y conservación. Se sirve en los principales cafés a 1'50 pesetas botella de 1 litro y a 0'80 id. de 1/2 litro.

Se expende al mismo precio en la bodega de «Campo Alto», confitería de D. Manuel Torres Mayor, 3, y principales cafés, cervicerías y comercios de ultramarinos.

Para pedidos, a D. Francisco Visconti, de Alicante.

¡Novedad del día!

SELLO-RETRATO

en el color de tinta que lo desee el interesado y en elegante cajita de bolsillo.

SELLO A DOS TINTAS

lo más bonito y novedad que hasta el día se conoce.

Dichas novedades las ofrece a su numerosa clientela, la acreditada fábrica de sellos de cauchú, de

E. Rodríguez.—Bailén, 8, Alicante

EGMAR.—Véase la cuarta plana.

GRAN LECHERÍA DE LEÁNDRO ARNAU

establecida en la calle de Castaños, número 55.—Se expende la leche, ordeñándola a presencia del público.—Se sirve a domicilio a precios económicos.

Servicio permanente

Banco de Cartagena

Capital 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa central en CARTAGENA

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Cádiz y Alcoy.

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia, «sin cobrar premio alguno».—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9'30 a 1; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 1 y de 3 a 4.

ABONA A LAS CUENTAS CORRIENTES LOS SIGUIENTES INTERESES:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 % anual.

Idem, id., id., a 8 días, 1'25 id.

Idem, id., id., a 30 id., 1'50 id.

Imposiciones a fecha fija, 3 id.

Alicante 1 de Marzo de 1913.

Abona a sus imponentes intereses a razón del 3 % anual

CAJA DE AHORROS	
PESETAS	
Saldo anterior	15.074.646'93
Imposiciones durante la semana	397.106'47
Suma	15.471.753'40
Reintegros	390.538'98
Saldo	15.081.214'42

Almacenes de "EL SIGLO" Navarro hermanos y Comp.ª

Grandes existencias en toda clase de tejidos, pañerías y Novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en Camisera, Corbatería y géneros de punto.—Primera casa en ANILLOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y blancos.—5.000 trajes niño, en gerga, lana y chaviot desde 5 pesetas.—Calle Mayor y Pasaje de Amerigo.—PRECIO FIJO

Inmenso surtido en abrigos para Señora

Agua Griega ¡Los calvos!—Los que han padecido enfermedades graves. Los que quieran conservar una cabellera larga, sedosa, exenta de microbios y otros enemigos que amenazan su destrucción, deben usar AGUA GRIEGA, que es el mejor y más barato calvicida.—**Precio del frasco, 2 pesetas.**

PERFUMERIA GRIEGA

Elixir Griego Este licor, es el mejord de su clase voparce incl la higiene de la boca.—**Precio del Elixir Griego, 1 peseta en tres**
Tintura Griega Sin rival por su color primitivo.—**Precio de la Tintura Griega, 1 peseta en tres**

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Est. 1702.

Cuando Ud. necesite tomar una Píldora, tome las

PILDORAS BRANDRETH

Puramente Vegetales. Siempre eficaces.
 Curan: Estreñimientos crónicos.

Las Píldoras Brandreth purifican la sangre, corroboran la digestión y limpian el estómago e intestinos. Estimulan el hígado y remueven la bilis viscosa y las secreciones corrompidas. Son un remedio tónico que regula, depura y fortalece todo el organismo.

Estreñimientos, Vértigos, Somnolencias, Lengüas sucias, Aliento fétido, Dolores de Cabeza, Dolores de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Enfermedades del Hígado, Jaquecas, Ictericas, ó cualesquiera otras indisposiciones provenientes de condiciones impura de la sangre. **SE PILDORAS EN CADA CATA.**

Único agente en España: URIZ & Co., BARCELONA.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición de 1912 se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
 Indispensable en toda oficina, almacén, establecimientos públicos, etc.
Precio en toda España: 35 ptas. franco de portes
 Publicado por la Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, 238 — BARCELONA

Miguel Carrillo y Comp.

Taller de Escultura, Pintura y Dorado

Plaza Reina Victoria, 4.—Alicante

En este acreditado establecimiento se hace todos cuantos trabajos están relacionados con el decorado artístico y arquitectónico. Además se confecciona toda clase de modelos para fundición de hierro, vaciados de escayola y cemento armado, con fabricación especial en este artículo. Para todos los ramos indicados, se facilitan proyectos, planos y presupuestos.

Prontitud—Esmero—Economía

Anuario de la América Latina

(Bailly-Bailiere-Riera)

Información general y señas de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación. Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Oficial en las Repúblicas:

Argentina, Bolivia, Brasil, Costa-Rica, Colombia, Cuba, Chile, Dominica, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y Puerto Rico.

Contiene los Aranceles de Aduanas de los países citados. En la edición de 1912-13 van entre otros preciosos mapas geográficos y de comunicaciones de Argentina, Brasil, Cuba y México, impresos a varias tintas.

Esta obra, que viene a fomentar el intercambio de productos entre Europa y la América Latina, responde a una necesidad sentida por todos los Importadores-Exportadores así del uno como del otro continente, y es, por tal motivo, indispensable a todo comerciante.

PRECIO: España 20 ptas. franco de portes. Extranjero 25 ptas. portes y gastos de Aduana a cargo del cliente.

Publicado por la Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, 238 — BARCELONA (España)

De venta en todas las farmacias, al precio de 1'50 pesetas frasco.

Topirresorbañon

Al por mayor: Los pedidos a su autor, en Castellón (Alicante).

REMEDIO SEGURO CONTRA LOS SABAÑONES

Preparado por Enrique Reus y Gil, (Farmacéutico) Los cura a las 48 horas, aunque estén ulcerados

Exigid siempre el auténtico **TOPIRRESORBAÑON REUS** No contiene ningún cáustico, ni mancha la ropa

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
 Agencia en esta provincia
 Oficinas: Méndez Núñez, 42.—Alicante

Don Bernardo Fuentes Fernández
 Corredor colegiado de Comercio Mayor, número 11

Servicio diario de encargos entre Alicante, Madrid y su trayecto
Hermanos BIOSCA
 Zaragoza, 5.—Alicante

Hospedería del Comercio
 DE
Vicente Miravete Navarro
 Servicio esmerado.—Carruajes de alquiler Calle del Vall, número 61.—JIJONA

VARO Y LLOFRIU
 Almacén de cementos y cales del país y extranjero, a precios reducidos.
 Canalejas, número 13

Fume usted papel **ELITE** El mejor del mundo
 De venta en todos los estancos.

EL POPULAR se vende en el kiosco de Perico y en el de la Marañón.

Bodegas alicantinas de Ricardo Madrid

VINOS FINOS DE MESA
 Claret y tinto en botellas de 3/4 litro desde 0'20 a 30 pesetas. Valdepeñas extra en botellas 3/4 litro, á 0'35 idem. Blanco superior, especialidad de la casa, 0'35 á 0'50 idem botella. Claret superior, en bodega, de todas clases. Grandes existencias en vinos de Jerez. Coñacs y licores de todas clases. Rioja de todas marcas.—Aceites en periferios finos. Servicio á domicilio en barriles y botellas. **SAGASTA, NUM. 49**

Fabrica de mosaicos hidráulicos y depósito de azulejos

JOSE ANTON BERNABEU
 Premiado con medallas de oro en varias Exposiciones. Variado surtido en azulejos Cemento de París y extranjeros. Inodoros, Fregaderos y lindares de mármol y granito, Sifones y cabarro de varios tamaños. Hornillas y sumideros de hierro.
 Fábrica: Prolongación calle Bazán, (barrio San Fernando) Despacho: Calle de la Infanta, 71

La casa Solá, Mayor, 14 y 16, Alicante, es indiscutiblemente, la vanguardia de la moda elegante.

EGMAR Depósito y venta exclusiva

FILAMENTO TREFILADO



IRROMPIBLE

Eduardo Minguito
 ALICANTE
 San Isidro, 4
 Teléfono 145

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.—CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas
 completamente desembolsado
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
49 AÑOS DE EXISTENCIA
 Seguros sobre la vida Seguros contra incendios
 Subdirectores en esta provincia de Alicante: DON JULIO MALUENDA PUIG Méndez Núñez, 47, y DON JUAN LLORCA, San Fernando, 36.

Fonda del Comercio

ELCHE
 Servicio esmerado y económico.—Especialidad: Arroz con costra.—Coches en todos los trenes
 Plaza Mayor y Treneta

Francisco Gimeno Clares

Ordinario de Alicante, Murcia, Cartagena, Valencia y Argel.
 Servicio especial para todos los pueblos.
 Plaza Isabel II, número 22 — Alicante

Para seguir en buena salud:



Purificada
Regenerada
Fortificada
VUESTRA SANGRE
 con el
DEPURATIVO RICHELET

Todos los que con cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES OTICAS DE ESPAÑA
 Depositario General para toda España:
DON FRANCISCO LOYARTE
 Calle S. Martial, 33, esquina a San-Ignacio de Loyola, 9
 SAN SEBASTIAN
 Laboratoire L. RICHELET, en SEDAN (Francia)

DISPONIBLE